



- Alkuvuonna paukkupakkaset ja poikkeuksellisen runsas lumentulo aiheuttivat paljon ongelmia sekä rivikansalaisille että viranomaisille kaikkialla Luoteis-Venäjällä.
- Venäjän oppositio järjesti mielenosoituksen Pietarissa 31.1.
- Sortavalassa ja Lahdenpohjassa jaettiin postilaatikoihin lehtisiä, joissa kaupunkien asukkaita kehoitettiin liittymään Suomeen. Teosta epäillyt pidätettiin.

1. Poliittinen ja oikeusvaltiokehitys

TV100 uutisoi, että runsas lumentulo ei ole Suomessa aiheuttanut samanlaisia ongelmia kuin Pietarissa. Kanava haastatteleman Lappeenrannan kaupunginjohtajan Seppo Miettisen mukaan lumitöihin on kutsuttu yksityisiä yrityksiä. Suomessa myös kansalaisia on pyydetty tarttumaan lumilapioihin. Helmikuun alussa kuvernööri Valentina Matvienko erotti 11 kaupungin virkamiestä huonosti hoidettujen lumitöiden johdosta.

Pietarin katu- ja kunnossapitokomitea on palkkaamassa kaksi tuhatta uutta talonmiestä. Vuoden vaihteen runsaiden lumisateiden jälkeen jalkakäytävät ovat erityisen huonossa kunnossa ja uusia talonmiehiä tarvitaan ennen kaikkea lumitöihin puhdistamaan niitä. Luulisi kaupungin yli 28 000 virallisesti rekisteröidystä työttömästä löytyvän talonmiehiä, mutta asia ei olekaan niin helppo. Harva on halukas lapiohommiin ja perustuslaki kieltää työhön pakottamisen.

Vakuutusyhtiöt pelkäävät jääpuikkojen aiheuttamia vahinkoja Pietarissa. Vakuutusyhtiöt arvioivat tämän talven vahinkojen korvausmäärien kasvavan 20-30 %. Syynä tähän ovat liukkaan jään, lumikasojen, kaduilla liikkuvan erikoistekniikan sekä putoilevien jääpuikkojen aiheuttamat vahingot.

Pietarin asunnottomien tilanteesta pakkastalvena. Pietarin kaupungin hallinnon mukaan Pietarissa on jopa 7000 asunnottomia kaupunkilaista. Asunnottomien on venäjäksi bomzh, bez opredelionnogo mesta zhizitelstva (henkilö ilman määrättyä asuinpaikkaa). Elämän helpottamiseksi kaupunki on järjestänyt heille yösijan, "Nochslezhzka" -yömajan Borovajan kadulla. Nevskoe Vremjan toimittaja vietti yhden yön tammikuun yömajan lattialla nukkuen parin sadan muun kohtalotoverin kanssa. Yömajassa on paikkoja ainoastaan 276. Kodittomien ruokailu on järjestetty "Nochnoj avtobus" -busseissa, joita kaupungissa päivystää päivittäin 7. Bussit liikkuvat yöllä Vyborgskin, Primorskin, Frunzenskin, Krasnoselskin ja Kirovskin alueilla. "Ravintola"-busseissa, kuten niitä kutsutaan, tarjolla on joko keittoa tai puuroa. Busseilla vieraillee myös vähävaraisia, joilla tosin on katto pään päällä, mutta ei varaa ruokaan.

Sortavalan kaupunginjohtaja saattaa menettää virkansa yli 250 asuintalon lämmityksen keskeyttämisestä pakkasella sen vuoksi, että kaupungin lämpölaitokselle ei ollut toimitettu riittävästi polttoainetta. Lämpötila asuintaloissa oli pudonnut kriittisesti, mutta kaupungin lämpöputkiston jäätyminen onnistuttiin kuitenkin ehkäisemään ja öljyn toimitukset saatiin toimimaan. Siitä huolimatta Karjalan päämies on tehnyt kaupunginvaltuutetuille esityksen käsitellä Sortavalan kaupunginjohtajan erottamista virastaan ja asianosaisten vetämistä vastuuseen.

Kaupunkilehti Gorod 812 on julkaissut lehden laatiman 30 hengen luettelon Pietarin kaupungin vaikutusvaltaisimmista henkilöistä. Listan kärjessä on kuvernööri Valentina Matvienko, häntä

seuraavat järjestyksessä varakuvernööri Aleksandr Vahmistrov (kuvernöörin hallinnon johtaja), talousasioiden varakuvernööri Mihail Oseevski, Gazpromin hallituksen puheenjohtaja Aleksei Miller, lakiasäättävän kokouksen puheenjohtaja Vadim Tjulpanov, duuman jäsen Vitali Luzhilin, Rossiija-pankin hallituksen puheenjohtaja Juri Kovaltšuk, Eremitaasin johtaja Mihail Piotrovski, kulttuuriasioiden varakuvernööri Alla Manilova, sisäasioiden päähallinnon päällikkö Vladislav Piotrovski, presidentin täysivaltainen edustaja Ilja Klebanov ja Baltic Media Groupin johtaja Oleg Rudnov. Mariinski-teatterin taiteellinen johtaja Valeri Gergiev on sijalla 13.

Venäjän oppositio järjesti mielenosoituksen ostoskeskus Gostinyi dvorin edessä 31.1. Mielenosoittajat huutelivat iskulauseita ”Vapautta” ja ”Ei poliisivaltiolle”. Samanlaisia mielenosoituksia on pidetty myös viime kesä-, elo- ja lokakuun 31. päivänä. Venäjän perustuslaissa kokoontumisvapautta koskevan pykälän järjestysnumero on 31. Mielenosoitus ei ollut kaupungin hallituksen hyväksymä, mitä mielenosoittajat pitivät perustuslainvastaisena tekona. Venäjän sisäministeriön mukaan mielenosoituksen yhteydessä pidätettiin 41 henkilöä. Aiheesta uutisoivat muun muassa Fontanka.ru ja Gazeta.spb.ru. Fontanka.ru:n tietojen mukaan mielenosoittajia oli noin 50 henkilöä, jonka lisäksi tukiryhmää noin 150 henkilöä. Aktivistit koostuivat muun muassa Eduard Limonovin kansallisbolshevistisen puolueen kannattajista, kasjaanovilaisista ja ”Solidaarisuus” -liikkeen edustajista.

Pietarin kaupungin uudeksi ihmisoikeusvaltuutetuksi on valittu Aleksei Kozyrev. Hän seuraa tehtävässään Igor Mihailovia, joka erotettiin tehtävästään. Viime vuonna Pietarin ihmisoikeusvaltuutettu sai 2200 valitusta. Kozyrev oli kuvernööri Matvienkon ehdokas tehtävään. Kozyrev haluaa uudistaa lakia ihmisoikeusvaltuutetun asemasta sekä saada lakialoiteoikeuden Pietarin kaupungin duumassa.

Oikeudenmukainen Venäjä-ryhmittymä on tehnyt Pietarin lakiasäättävässä kokouksessa aloitteen uudesta muistopäivästä, jolle annettaisiin nimeksi ”venäläis-suomalaisessa sodassa 1939-1940 kaatuneiden muistopäivä”. Päivää vietettäisiin sodan alkamispäivänä 30.11.

Pietarin kaupungin työvoimatoimistoissa oli 31.12.2009 työttömiksi rekisteröityjä työnhakijoita 28 609 henkilöä, mikä tekee 1,05 % kaupungin työikäisestä väestöstä. Avoimia työpaikkoja työvoimatoimistoissa oli 46 007 kpl. Leningradin alueella työttömiä työnhakijoita vuoden lopussa oli 10 000 ja avoimia työpaikkoja 15 000. Työttömyys on rakenteellista; työttöminä ovat korkeakoulutuksen saaneet ja vastavalmistuneet, kun taas avoimista työpaikoista lähes 70 % on suorittavan tason paikkoja ammattitaitoisille tekijöille.

Maaliskuussa 2009 Pietarin kaupunginhallitus vahvisti työmarkkinoiden elvytysohjelman, jonka tarkoitus oli erikoistoimilla elvyttää työmarkkinoiden toimivuutta ja ehkäistä työttömyyttä taloustilanteen heikentyessä. Ohjelmaan varattiin rahaa lähes 220 miljoonaa ruplaa, josta valtion osuus oli 208 miljoonaa ja loput katettiin kaupungin omilla budjettivaroilla. Suunnitelmien mukaan elvytysohjelmaan piti osallistua 15 143 henkilöä. Koko käytettävissä oleva summa saatiin käytettyä ja ohjelman toimenpiteisiin osallistujia oli kaikkiaan 19 411 henkilöä: yleishyödyllisiin määräaikaisiin töihin, harjoitteluun sijoitettiin 9423 henkilöä ja 5720 työttömyysuhan alla oleville järjestettiin työvoimakoulutusta.

Tammikuun alusta Pietarissa aloitti toimintansa uusi virasto – Tuotanto- ja kuluttajajätteen käsittelyhallinto. Uutta hallintoa johtaa tätä ennen Asuinkomitean varajohtajana toiminut Vsevolod Khmyrov. Kaupungin budjetista on kuluvalle vuodelle varattu 195 miljoonaa ruplaa, joista 75 miljoonaa on korvamerkitty investointiohjelman mukaisesti jätteenkäsittelylaitosten suunnittelutöihin. Samaisen investointiohjelman mukaisesti on Luonnonkäyttö- ja ympäristönsuojelukomitealle varattu 92 miljoonaa ruplaa, joilla olisi rakennettava Krasnyj Boriin myrkyllisten jätteen käsittelylaitos sekä suuri Pietarin

jätteiden käsittely- ja varastointipaikka Tosnon alueelle. On vielä epäselvää, kuinka kaksi ekologista hallintoa tulevat rahat jakamaan.

Petroskoin kaupunginhallinnon virkamiehet pakottivat Karelskaja Gubernija –sanomalehden toimittajan tuhoamaan nauhoituksen, kun hän oli kaupunginhallinnon asuntokomission istunnon päätyttyä alkanut kysellä tarkennusta virkamiesten titteleihin ja sukunimiin. Asuntokomissio oli tekemässä päätöstä siitä, olisiko kaupungilla resursseja vuokrata asunnot yhdelle orvolle ja yhdelle vammaiselle. Kun virkamiehet olivat saaneet tietää istunnon puheiden nauhoituksesta, he kutsuivat vartijat paikalle ja päästivät toimittajan vapaaksi vasta, kun tämä oli pyyhkinyt nauhoituksen vartijoiden läsnä ollessa. Tapahtuneesta ja sananvapauden rikkomisesta toimittaja on esittänyt valituksen Karjalan syyttäjänvirastolle.

Karjalan Aunuksen Kuittisen (Kuitezhan) asukkaat haluavat häätää tshetsheenit pois kylästään, jossa on jo muodostettu aloiteryhmä valmistelemaan asianomaista vetoamista Venäjän federaation viranomaisille. Ajatus tshetsheenien häädöstä Aunuksen mailta on saanut alkunsa 26. joulukuuta 2009 kylän kulttuuritalolla olleesta joukkotappelusta, johon osallistui paikallisia ja Kaukasian alueelta lähtöisin olevia nuoria. Tappelussa kaksi nuorta paikallista miestä sai kasvovammoja, yksi nenänmurtuman ja yksi ampumahaavan reiteen. Ilkivallan perusteella nostettua rikosasiaa ollaan parhaillaan tutkimassa. Karjalan päämies Sergei Katanandov on antanut miliiseille tehtävän estää arkisen välienselvittelyn muuttumista eri kansallisuuksien väliseksi mellakaksi.

Järjestäytynyt rikollisryhmä myi maatontteja Petroskoista. Rikollisryhmä oli keplotellut Karjalan pääkaupungissa muutaman kuukauden ajan ja saanut useita maatontteja myytyä yksityisille omakotitalojen rakennuttajille ilman lainvoimaisia asiapapereita. Tammikuussa rikolliset saatiin kiinni itsesteossa.

Suomen sodassa menetettyjen alueiden palautukseen ja Suomeen liittymiseen kehoittavia lehtisiä jaettiin asuintalojen postilaatikkoihin Karjalan Sortavalassa ja Lahdenpohjassa. Kiihotuslehtisten ilmestymisen oletetaan johtuneen siitä kriisitilanteesta, johon Sortavalan ja Lahdenpohjan piirin kunnallistalous ja sosiaaliala ovat ajautuneet kuluvan kylmän talven takia. Karjalan syyttäjä German Shtadler sanoo, että Karjalan turvallisuuspalvelu FSB on jo pannut vireille oikeusjutun julkisesta kutsusta äärimmäissuuntaukselliseen toimintaan. Perusteena on Venäjän rikoslain pykälä 280. Lehtisten sisällön tekijää ei ole toistaiseksi identifioitu. Venäjältä eroamaan provosoivat lehtiset on allekirjoittanut tuntematon järjestö "Laatokan Karjala", mutta Karelinform.ru-sivuston mukaan taustalla epäillään olevan Suomen skandaalimaineista järjestöä "ProKarelia". Lentolehtisten levittäjät on otettu kiinni.

Ekstremistit yrittävät estää Nord Stream-kaasuputken rakentamista. Karjalan tasavaltaa Venäjän duumassa edustava Valentina Pivnenko on sitä mieltä, että kiihotuslehtisten ilmestyminen Laatokan Karjalassa voinee olla kiinni tärkeistä kansainvälisistä talousprojekteista. Niiden ajatuksena on Pivnenkon mielestä tehdä hyvät Suomen ja Venäjän suhteet vaikeammiksi ja estää Nord Stream-kaasuputken rakentamista.

Suomalainen "ProKarelia" on kiistänyt sen, että sillä olisi jotakin tekemistä Sortavalassa ja Lahdenpohjassa heränneen kansanliikkeen kanssa, joka haluaa Karjalan tasavallan liittämistä Suomeen. Ko. järjestön kytkeminen Karjalan tasavallan tapahtumiin on virheellinen ajatuskuvio.

Petroskoilainen internetkäyttäjä todettiin syylliseksi nationalististen ja äärimmäisyysmielisten teksti-, kuva- ja videotiedostojen levittämiseen ja tuomittiin 100 tunnin pakkotöihin. Karjalan syyttäjänviraston työntekijöiden mukaan ko. aineisto sisälsi avointa päällekkäystä propagandaa

juutalaisia sekä Aasian ja Kaukasian kansojen edustajia vastaan. Rikosasian vireillepanon perusteena oli kiihotus vihaan ja ihmisarvon nöyryytys.

Petroskoin kaupunginoikeus tuomitsi entisen Petroskoin luterilaisen kirkon papin 4,5 vuoden vankeusrangaistukseen anabolisten steroidien myynnistä. Rikosasian tutkinnassa selvisi, että luterilainen pastori rikoksesta epäiltynäkin jatkoi Venäjällä kiellettyjen anabolisten steroidien kauppaamista, josta hän jäi ensimmäisen kerran kiinni vuonna 2008 ja sai ensimmäisen tuomion kesäkuussa 2009. Pimeää kauppaa oli harjoitettu noin kolme vuotta, ja koko tänä aikana anabolisten steroidien kätköpaikkana toimi Petroskoin Pyhän Hengen seurakunnan luterilainen kirkko.

Moi Raion-lehden mukaan Rozhdestvenskaja azbukan huutokaupassa Tsarskoe Selossa myytiin tammikuussa presidentti Dmitri Medvedevin ottama valokuva 1,7 miljoonalla dollarilla. Valokuvan osti ILIM-Gruppen hallintoneuvoston jäsen, liikemies Mihail Zingarevich. Hyväntekeväisyshuutokaupan tarkoituksena oli kerätä varoja sosiaalisektorille sekä toisen maailmansodan veteraaneille. Presidentti Medvedevin ilmasta käsin ottama valokuva esittää Tobolskin kremliä. Samassa huutokaupassa myytiin myös kuvernööri Valentina Matvienkon teos, jonka osti Maxidomin johtaja Aleksandr Jevnevich.

2. Sosiaalitaloudellinen kehitys

SRV Development LLC rakentaa Pietarissa Krasnokvardeiskin alueelle suuren monitoimintakeskuksen. Kompleksi rakennetaan 8,5 hehtaarin alueelle osoitteeseen prospekt Shaumjana 4. Paikka sijaitsee Ohta-joen rannalla Krasnokvardeiskin aukion ja Zanevskin prospektin välisellä osuudella. Helmikuun alussa Sankt-Peterburgskie Vedomostin siteeraaman johtaja Pekka Haapalaisen mukaan projektin virallinen julkistaminen tapahtuu myöhemmin ilmoitettavana ajankohtana.

SRV Russia on allekirjoittanut sopimuksen kauppakeskuksen rakentamisesta Pietariin. Toinen sopimusosapuoli on kiinalainen kiinteistökehitysyhtiö Baltic Pearl CJSC. Aiesopimuksen mukaan suomalaisyhtiö rakentaa uudelle asuinalueelle kahdessa vaiheessa 100 000 neliömetrin kauppakeskuksen. Baltic Pearl rakennetaan Suomenlahden etelärannalle. Sen pitäisi valmistua vuonna 2013.

Ulkomaiset investoinnit Pietarin talouteen laskivat viime vuoden ensimmäisen yhdeksän kuukauden aikana 37% edellisvuodesta. Investointien kokonaismäärä oli 3 miljardia USD. Lasku johtui pitkälti lainoituksen pysähtymisestä. Ulkomaisten pankkien Pietarissa toimiville yrityksille antamat lainat käsittävät 60% kokonaisinvestoinneista. Sitä vastoin ulkomaisten yritysten tekemät suorat investoinnit Pietariin kasvoivat viime vuonna noin 25%. Eniten investoinnit vähenivät elintarviketeollisuudessa (62%). Lasku johtui yritysten reagoinnista kulutuksen vähentymiseen. Samoin autoteollisuuden investoinnit hidastuivat aikaisemmista vuosista. Rakennusteollisuudessa ulkomaisten yritysten venäläisiä yrityksiä parempi rahoitustilanne näkyi investointien kasvuna (16%). Leningradin alueella sitä vastoin ulkomaisten investointien määrä kasvoi viime vuonna edellisvuoteen verrattuna 1,5 kertaa yhteen miljardiin USD:iin. Koko Venäjällä ulkomaisten investointien määrä väheni 27,7% yhdeksän ensimmäisen kuukauden aikana.

Pietarin teollisuustuotanto on ollut kasvussa viimeisen neljän kuukauden ajan. Tosin kasvu on prosentuaalisesti pientä ja lähtökohtana on kesällä saavutettu syvä pohja. Voimakkaimmin kasvavia aloja tällä hetkellä ovat laivanrakennusteollisuus, jota vauhdittavat valtion tilaukset, puunjalostus ja elintarviketeollisuus. Teollisuustuotannon vakautumisen seurauksena myös Pietarin luottoluokitus on muuttunut luokituslaitosten arvioissa negatiivisesta stabiiliksi.

Öljyteollisuuden yritysten Pietarin kaupungin budjettiin maksamat verot vähenivät viime vuonna 50%. Öljy-yhtiöistä Pietarin kaupungin budjettiin veroja maksavat Gazpromneft, Sibur-holding sekä Lukoilin ja Rosneftin öljykauppa käyvät tytäryhtiöt. Vuonna 2009 näiden yhtiöiden yhteenlasketut maksut Pietarin kaupungin budjettiin olivat noin 13 miljardia ruplaa. Viime vuosina kaupungin suurin veronmaksaja on ollut Gazpromin tytäryhtiö, öljy-yhtiö Gazpromneft, joka maksoi kaupungin budjettiin veroja vuonna 2008 yhteensä 21 miljardia ruplaa – öljy-yhtiöiden kokonaismaksujen ollessa 33 miljardia ruplaa (n. 10% kaupungin kokonaisbudjetista). Kuluvana vuonna kaupungin budjettisuunnittelussa öljy-yhtiöiden maksujen odotetaan jäävän noin 20 miljardiin ruplaan.

Pietarissa myytiin vuonna 2009 yhteensä 103 000 ulkomailla tuotettua henkilöautoa. Myynti pieneni 46% edellisvuodesta. Myydyistä autoista yli 50% myi 11 suurinta kauppaketjua, suurimmat Rolf, RRT ja Inchcape. Suosituimmat ulkomaiset automerkit Pietarissa ovat Chevrolet, Ford, Nissan, Toyota ja Renault.

Pietarin autotehtaat ovat aloittaneet kuluvan vuoden täysillä työviikoilla. Viime vuonna Pietarissa valmistettiin 20 000 henkilöautoa kaikissa neljässä autotehtaassa. Tänä vuonna lukumäärän odotetaan nousevan 40 000 tuhanteen, jos elpyminen taloudessa jatkuu. Pietarin autotehtaiden (Toyota, Nissan, Ford, GM) yhteenlaskettu tuotantokapasiteetti on n. 100 000 autoa vuodessa.

Uusien asuinrakennusten määrä laski Pietarissa viime vuonna ensimmäistä kertaa kymmeneen vuoteen. Viime vuonna rakennettiin kaupungissa 2,6 miljoonaa m² asuintilaa - 1617 taloa – 38 900 asuntoa. Lukumäärä vastaa vuoden 2007 tasoa ja on 600 000 neliötä vähemmän kuin edellisvuonna. Kuluvana vuonna ja lähimpinä seuraavina vuosina odotetaan laskun jatkuvan, sillä talouskriisin aikana uusien rakennushankkeiden aloitusten määrä putosi voimakkaasti.

Langattomien Internet-yhteyksien määrä kasvoi Pietarissa viime vuonna 300 000:lla. Kiinteitä yhteyksiä myytiin samaan aikaan vain 210 000. Kiinteiden Internet-yhteyksien markkina on supistunut Pietarissa vuodesta 2007 alkaen. Pietarissa ja Leningradin alueella lasketaan olevan nykyisellään 600 000 langatonta yhteyttä, joista 230 000 Sky Link-yhtiöllä, Bilainilla 200 000 ja 100 000 Skartelalla ”Yota”. Vuonna 2010 langattomien yhteyksien määrän uskotaan ylittävän Pietarissa miljoonan käyttäjän rajan. Internet on Pietarissa käytössä 60% kotitalouksista.

Leningradin alue teki Gazpromin kanssa sopimuksen kaasun toimituksista vuonna 2010. Sopimuksen mukaan Gazprom jatkaa alueellista kaasunjakeluohjelmaansa alueella ja investoi hankkeisiin 1,48 miljardia ruplaa. Leningradin alue ostaa Gazpromilta kuluvana vuonna kaasua 4,6 miljardia m³. Viime vuonna Gazprom teki vastaavan sopimuksen Pietarin kaupungin kanssa. Kaupungin alueella yhtiö käyttää kaasunjakeluohjelmansa edistämiseen 1,3 miljardia ruplaa. Pietarin kaupunki ostaa kuluvana vuonna Gazpromilta kaasua 8,8 miljardia m³. Vastaavasti sekä kaupunki että Leningradin alue tukevat Gazpromin investointiohjelmaa omalta osaltaan budjeteistaan.

Shtokmanin kaasukentän kehittämishankkeen aloitusta lykättiin eteenpäin kolmella vuodella. Gazpromin ilmoituksen mukaan kentän tuotanto suunnitellaan uuden aikataulun mukaan aloitettavan vuonna 2016. Lykkäyksen taustalla on markkinatilanteen muuttuminen. Gazpromin kokoama kansainvälinen konsortio, johon kuuluvat ranskalainen Total ja norjalainen Statoil-Hydro tekee investointipäätöksen hankkeesta maaliskuussa 2011 ja LNG-tuotannosta vuoden 2011 lopussa.

Pietarin suuren sataman kuljetusmäärät laskivat vuonna 2009 edellisvuodesta 16% yhteensä 50,4 miljoonaan tonniin. Sataman kuljetusmäärät putosivat vuoden 2004 tasolle. Eniten laski konttikuljetusten määrä (22%), joiden osuus kokonaiskuljetuksista on kolmannes. Eniten kuljetuksia

menettivät Globaltransin konttiterminaalit Petrolesportissa (56%) ja Moby Dik (45%), jonka osakkaana on suomalainen Container Finance yhtiö. PKT menetti 4% edellisvuoden tasostaan. Konttikuljetusten romahdukseen vaikutti kulutuksen vähentyminen Pietarin ja koko Venäjän markkinoilla. Vaikka kokonaismäärät laskivat niin samaan aikaan esimerkiksi metallien ja muiden raaka-aineiden kuljetusmäärät kasvoivat.

Venäjän valtion rautatiet investoi Ust-Lugan sataman kehittämiseen kuluvana vuonna 6,1 miljardia ruplaa. Rahalla parannetaan rautatieyhteyksiä Leningradin alueella ja Pietarin ympäristössä.

Pietarilaiset matkustivat viime vuonna aikaisempaa vähemmän kaukokohteisiin. Eniten kärsivät Thaimaa ja Tunisia. Pulkovon lentokentältä tehtyjen lähtöjen määrä laski 4,4% edellisvuodesta. Maittain eniten matkoja tehtiin lentoteitse Turkkiin 309 000 (-16%), Egyptiin 261 000 (-11%), Kreikkaan 98 000 (-14%), Israeliin 96 000 (+48%), Tunisiaan 85 000 (-22%), Kyprokselle 65 000 (-0,4%) Espanjaan 59 000 (-36%), Thaimaahan 15 000 (-62) ja muihin kohteisiin 1 800 000 (-7,7%). Samaan aikaan Suomen ja Venäjän maarajalla rajanylitysten määrä oli viime vuonna jo 8 000 000.

Opettajan vuosi v. 2010 – juhlalliset avajaiset Pietarissa. Presidentti Medvedev avasi juhlallisesti Opettajan vuoden Pietarissa ja vieraili mm. A.I. Hertsenin valtion pedagogisen yliopiston tulevien fysiikan ja musiikin opettajien tunneilla. Hyväntuulinen presidentti osoitti pianon soittotaitonsa soittamalla hetken Joutsenlammen musiikkia. Opettajan vuoden juhlinta erilaisine tapahtumineen on osa Venäjän lanseeramaa kansallista hanketta Nasha novaja shkola (Uusi koulumme). Hankkeelle on osoitettu tälle vuodelle valtion budjetista reilut 15 mrd ruplaa. Sillä halutaan modernisoida ja länsimaistaa opetuksen tasoa. Opettajien palkkoja pyritään nostamaan, opettajakuntaan värvätään nuoria, energisiä, vastavalmistuneita pedagogeja ja opetusta kehitetään sellaiseksi, että oppilaiden persoonallisuudet huomioitaisiin. Lisäksi koululaitosta uudistetaan ja opettajan työstä pyritään tekemään haluttu ammatti.

Elintärkeiden lääkkeiden saatavuus. Vuoden alussa Venäjällä tuli voimaan uusi laki, jonka mukaan elintärkeiden lääkkeiden luettelosta karsittiin pois mm. ulkomaalaista alkuperää olevia lääkkeitä. Lääkeluettelo lyheni 657:stä 498:aan lääkemerkkiin. Federaation tasolla edullisiin lääkkeisiin oikeutettuja ovat invalidit, sotaveteraanit jne., mutta pietarilaiset ryhmät on jaoteltu eri tavalla eli tiettyä sairautta sairastavilla on oikeus edullisiin lääkkeisiin. Tällaisia sairauksia ovat mm. Parkinsonin tauti, glaukooma, psyykkiset sairaudet, HIV/Aids, skitsofrenia, epilepsia, keuhkoastma, diabetes, syöpäsairaudet, lepra ja tuberkuloosi. Kaupungin omasta budjetista rahoitettuja ilmaisilääkkeitä saavat myös sydäninfarktin läpikäyneet (ensimmäiset 6 kk), sydämen läppäleikkauksen läpikäyneet, elinsiirron läpikäyneet sekä erilaisia vakavia lastensairauksia sairastavat. Federaation budjetista elintärkeiden lääkkeiden hankintaan myönnettiin Pietarille 2,2 mrd ruplaa. Alueen budjetista myönnettiin mm. 700 milj. syöpäsairauksien hoitoon, 500 milj. psykiatriin sairauksiin, 100 milj. tuberkuloosin hoitoon sekä 176 milj. diabeteksen hoitoon. Uudella lailla kontrolloidaan lääkkeiden hintatasoa ja villit hinnat yritetään saada kuriin (rikosseuraamuksen uhalla). Kaupungin apteekkeissa suoritetuissa tarkastuksissa havaittiin tukkuhintojen nousseen 30-180 %:lla. Pietarissa on noin 260 000 henkilöä, joilla on oikeus federatiivisten etulääkkeiden saantiin sekä yli 320 000 henkilöä, joilla on oikeus alueellisiin etulääkkeisiin. Ilmaisia elintärkeitä lääkkeitä saa jopa 150-160 000 henkilöä.

Venäläiset ovat oppineet käymään alennusmyynneissä. Superjob –portaalin tekemän kyselyn mukaan tyypillisin alennusmyynneissä kävijä on 24 – 29 –vuotias nainen, jonka kuukausitulot ovat 25 000-35 000 ruplaa. Kaikkein vähiten alennusmyynneissä käyvät yli 50-vuotiaat miehet. Tyypillistä on myös se, että alennusmyynneissä käynti vähenee sitä mukaan, kun tulot kasvavat. Peräti neljännes yli 45 000 ruplaa kuussa ansaitsevista ei käy alennusmyynneissä.

Joka kymmenes venäläinen yritys maksoi viime vuonna palkkaa pimeästi. Pietarissa tällaisia yrityksiä on vähemmän kuin keskimäärin Venäjällä, mutta tänä vuonna odotetaan näiden määrän nousevan. HeadHunter –henkilöstöyrityksen kyselyn mukaan 15 % venäläisistä suhtautuu myönteisesti pimeään palkkaan ja pietarilaisistakin 13 %. Vastaavasti puolet kyselyyn vastanneista suhtautui pimeästi maksettavaan palkkaan kielteisesti, mutta totesi samalla, että heillä ei ole vaihtoehtoa.

Pietarin yksi vanhimmista pensioaateista suljettu. Vuodesta 2004 lähtien tappiota tuottanut Diuny” –niminen pensionaatti suljettiin tammikuussa. Kolme vuotta kestävän remontin jälkeen pensionaatista tulee moskovalaisille suunnattu eliittihotelli, kertoi Venäjän hotelliassosiaation johtaja Pavel Musakin. 1970-luvulla suomalaisten keskuudessa Dyynit oli tunnettu kielikurssikeskuksena.

Kilpailua lentoreitti Tallinna-Pietari välille? Eestiläinen lentoyhtiö Avies on avannut säännöllisen lentoreitin Tallinnan ja Pietarin välille. 18-paikkainen JetStream turboprop lentää neljä kertaa viikossa. Puoli vuotta sitten säännölliset lennot aloitti eestiläinen lentoyhtiö Estonian Air. Infomostin johtajan Boris Rybakin mukaan on mahdollista, että myös latvialainen Airbaltic aloittaa lennot tällä reitillä.

VIP-rakennuttajat Pietarissa. Kaupungin johto on antamassa Primorskin alueelta viisi tonttia erilaisiin investointiprojekteihin. Kremlin juhlia säännöllisesti järjestävä ja Severnyj Versal-mökkikylää rakentava Concorde Management and Consulting saa tontin, jolle se aikoo rakentaa 400:n huoneen neljän tähden hotellin. Arvioiden mukaan projektin hinta on vähintään 60 miljoonaa dollaria. Viereen saattaa tulla OAO Gaspromin varapresidentti Aleksander Medvedevin rakennuskompleksi. Samoin jääkiekkoklubi CKA SPb saa tontin, jolle se aikoo rakentaa urheiluhallin hotelleineen. Sergei Matvienkon ja Vadim Finkelsteinin perustama Mix Fight M-1 –liiga rakentaa itsepuolustuslajien akatemian. Näiden viereen on tulossa ZAO Strembergin projekti. Sergei Matvienkolla on kytköksiä myös tähän firmaan. VIP-rakennuttajien ohella tontin saattaa saada vielä suhteellisen tuntematon OOO ”ProektKonsalt”. Asiantuntijoiden mielestä Primorskin alue houkuttelee, koska Suomenlahden rannalta ei kaupungilla ole tarjota enempää rakennustontteja.

Matkailijat eivät saa tuoda Venäjälle eläinperäisiä elintarvikkeita henkilökohtaisena tavarana. Poikkeuksen tekevät vain teollisuusjalostuksessa olleet lastenruuat. Ostosmatkoja Suomeen tekevät Karjalan tasavallan rajakaupunkien asukkaat ovat viime aikoina esittäneet lukuisia kyselyjä aiheesta Karjalan maa- ja kalatalous- sekä ekologiainisteriölle ja hakeneet mm. henkilökohtaiseen käyttöön tarkoitettua juuston, maidon, voin ja makkaran tuontilupia. Vuonna 2008 hyväksytyyn eläinperäisten elintarvikkeiden tuontikieltoon vedoten Karjalan viranomaiset pitävät tärkeänä informoida jälleen Karjalan tasavallan asukkaita ja sen vieraita voimassa olevasta tuontikiellosta, jotta mahdolliset väärinkäsitykset ja ristiriitatilanteet voitaisiin välttää.

Karjalan tasavalta saa lisärahoitusta Moskovasta. Karjalan päämies Sergei Katanandovin johtama Karjalan tasavallan ministerien delegaatio osallistui 2.12.2009 Moskovassa pidettyihin neuvotteluihin, joiden aiheena oli ensi vuoden 8. kesäkuuta pidettävän Karjalan tasavallan 90-vuotisjuhlan järjestely. Neuvottelut järjesti Venäjän federaation hallituksen 1. varapääministeri Viktor Zubkov, joka on Karjalan tasavallan 90-vuotisjuhlan järjestelykomitean puheenjohtaja. Juhlatilaisuuksien järjestelyssä on tarkoitus noudattaa asianomaista Venäjän presidentin antamaa asetusta ja Venäjän pääministerin hyväksymää juhlavuosisuunnitelmaa, joka ei toteudu ilman valtion tukirahaa. Karjalan päämiehen mukaan kyseessä on merkittävä rahallinen tuki, jonka Venäjän valtiovarainministeriö myöntää määrärahoina tiettyihin Karjalassa toteutusvaiheessa oleviin hankkeisiin. Juhlavuosisuunnitelmaan sisältyy yhteensä 57 juhlatilaisuutta ja kohdetta, joihin on tarkoitus saada yli viisi miljardia ruplaa. Rahaa on tulossa mm. Petroskoin kaupunkiseudulle rakennettavan Karjalan Marja - jalostamon 560 miljoonan ruplan kustannusten korvaamiseksi. Karjalan Kansallisen kirjaston peruskorjaus maksaa

noin 400 miljoonaa ruplaa, joista puolet on tulossa valtion määrärahoista. Valtion määrärahaosuutta Karjala toivoo myös Kotiseutumuseon 700 miljoonaa ruplaa maksavaa rekonstruointia varten.

Moskovan ja koko Venäjän patriarkka Kirill on hyväksynyt Karjalan päämiehen kutsun osallistua Karjalan tasavallan juhlatilaisuuksiin kesäkuussa 2010. Patriarkka aikoo käydä Kizhin saarella, Vienanmeren-Itämeren kanavalla katsomassa traagista historiaa henkiviä paikkoja ja vihkiä uusi ortodoksinen kirkko Petroskoissa.

Kuusi henkilöä, joista neljä Petroskoista, on kuollut influenssaan Karjalan tasavallassa tämän vuoden influenssakaudella. Kaikkia kuolemantapauksia tutkitaan.

Karjalan tasavallassa liikennekuolemien määrä kasvoi. Vuonna 2009 virallisten tietojen mukaan 105 henkilöä kuoli ja 897 loukkaantui kaikkiaan 725 liikenneonnettomuudessa Karjalan tasavallassa. Ajoneuvojen ja maanteiden kunto sekä autoilijoiden käytös ja rattijuoppous ovat edelleenkin niitä tekijöitä, jotka tuottavat suurimman osan liikenneongelmista.

Karjalan päämies Sergei Katanandov lupaa ensimmäisenä testata Petroskoin hanaveden laatua heti, kun kaupungin rekonstruoitu vedenpuhdistamo otetaan käyttöön. Petroskoin vesi-ongelman uskotaan ratkeavan kolmen kuukauden kuluttua, jolloin vedenpuhdistamon rakennus- ja asennustyöt saadaan käyttövalmiiseen kuntoon ja aloitetaan laitteiston ja veden testaus, joka kestää noin kolme kuukautta. Puhdistetun hanaveden odotetaan tulevan kaikkiin petroskoilaisten asuntoihin kesäkuuhun mennessä. Karjalan päämies on ottanut asian henkilökohtaiseen valvontaansa ja sanoo juovansa ensimmäisen lasin puhdistettua vettä itse. ”Teidän tulee aloittaa minusta, mikäli petroskoilaisten myrkytys saattaa tulla päähänne”, uhkaili Katanandov vedenpuhdistamon työntekijöitä tarkastuskäynnillään 7.12.2009.

Lippujen hinnat Pietarin julkisissa kulkuvälineissä ovat nousseet 1.1.2010 alkaen. Kyseessä on kolmas kerta, kun hinnat nousevat kahden viime vuoden aikana. Metrolipun hinta nousi kahdella ruplalla, nyt hinta on 22 ruplaa. Bussien, johdinautojen sekä raitiovaunujen kertamaksut nousivat 19 ruplaan. Valentina Matvienkon mukaan kyse on pienestä hintojen noususta. Julkisten kulkuvälineiden käyttöaste on laskenut Pietarissa 12 % vuoteen 2008 verrattuna.

Kertaliput johdinautoissa Petroskoissa kallistuivat 11.1.2010 alkaen 10 ruplasta 15:een. Kaupungin matkustajaliikenteessä toimivat yksityisyrittäjät ovat toistaiseksi jättäneet matkaliput hinnat ennalleen. Vuoden alusta Petroskoin vesi- ja viemärimaksutariffit nousivat 33 %.

Alkuvuoden 2010 kymmenen vapaapäivän aikana Karjalan miliisipäivystäjät saivat yhteensä 374 ilmoitusta lainrikkomuksista, joista 262 saatiin selvitettyä tuoreeltaan. Suurin osa rikkomuksista oli ruumiinvammojen tuottamista humalaisten tappelujen seurauksena. Karjalan tasavallassa rekisteröitiin viisi harkittua murhaa ja 28 murtovarkautta, jotka luokitellaan törkeiksi rikoksiksi. Juhlien aikana Karjalan tasavallassa rekisteröitiin yhteensä 51 tulipaloa, joissa kymmenen henkilöä sai surmansa ja toiset kymmenen ruumiinvammoja. Kaikissa tapauksissa tulipalojen syynä oli avotulen ja sähkön varomaton käyttö.

Vuoden 2009 talouskriisi on pahasti iskenyt Karjalan tasavallan ulkomaiseen kauppavaihtoon, joka on pudonnut lähes kolmanneksella, tiedotti Karjalan tullipäällikkö Aleksei Nakroshajev lehdistötilaisuudessa 15.1.2010. Vuonna 2009 Karjalan tasavallan viennin volyyymi laski 30,2% ja tuonnin 40,4%. Huomattavin lasku oli puutavaran, alumiinin, sähkölaitteiden ja rautapellettien viennissä. Paperin vientimäärä kasvoi, mutta sen kokonaishinta laski 77,6 miljoonalla dollarilla maailman markkinahinnan laskun vuoksi. Karjalan tasavallan suurimpia kauppakumppaneita ovat edelleenkin olleet Suomi ja Alankomaat, joiden osuus Karjalan tasavallan ulkomaisessa

kauppavaihdossa on yhteensä 36%. Kauppavaihto Suomen kanssa käsitti 312,7 miljoonaa dollaria ja Alankomaiden kanssa 137 miljoonaa.

Kolmasosa kaikista vuonna 2009 Petroskoihin rakennetuista asunnoista on jäänyt myymättä. Vuonna 2009 Petroskoihin rakennettiin 1519 asuntoa ja 46 omakotitaloa. Noin 600 asuntoa ei ole saatu myydyksi. Varsinkin isojen asuntojen kysyntä on pudonnut. Yksiöt ja kaksiöt ovat toistaiseksi löytäneet ostajansa.

Petroskoin Venäläinen draamateatteri lopetetaan. Karjalan kulttuuriministeri Galina Brun perustelee päätöstään sillä, että Venäjällä käytettävän teatteritarpeen laskumetodiikan mukaan Karjalassa, jonka asukasluku on noin 700 000, tarvittaisiin korkeintaan 550 teatteripaikkaa nykyisen 1197 paikan asemesta. Tähän asti Petroskoissa on toiminut viisi teatteria, joista kaksi on venäjän kielellä toimivia draamateattereita - yli sata vuotta vanha Venäläinen draamateatteri ja Luova Paja-teatteri, joka yli kaksikymmentä vuotta sitten erkaantui Venäläisestä. Nykyisessä tilanteessa Karjalan kulttuuriministeriö aikoo optimoida kustannuksia ja panostaa vain yhden kannattavampaan draamateatterin kehitykseen, joten Venäläisen draamateatterin 13 näyttelijää on kehoitettu etsimään muuta työtä. Heidän työnsaantimahdollisuutensa Petroskoissa on pienet.

Edellisvuoteen verrattuna ulkomaalaisten työntekijöiden käyttö Karjalan tasavallassa on laskenut kolmasosalla. Ulkomaalaiset työntekijät ovat poistuneet eniten rakennus- ja jalostusalalta sekä vähittäis- ja tukkukaupasta. Karjalan migraatiopalvelun päällikön Tatjana Zhurahovskajan mukaan Karjalan tasavallassa virallinen ulkomaisen työvoiman käyttöluupa on vain 41 työnantajalla. Tänä vuonna Karjalan tasavallan ulkomaisen työvoiman kiintiö on 1271 työntekijää. Migraatiopalvelu on jo ilmoittanut ottavansa työnantajilta lupahakemuksia, mutta yhtään hakemusta ei ole vielä tullut johtuen todennäköisesti siitä, että ulkomaalaisten työntekijöiden käyttöön liittyy usein huomattavia taloudellisia panostuksia. Myös paikalliset työvoimaresurssit ovat tällä hetkellä riittävät.

Vuonna 2009 Venäjän kansalaisuutta hakeneita ulkomaalaisia oli Karjalan tasavallassa 7 % enemmän kuin vuonna 2008. Viime vuonna Karjalassa Venäjän kansalaisuuden sai 900 aikuista ja 206 lasta. Enemmistö heistä on lähtöisin IVY-maista.

Syntyvyys Karjalan tasavallassa on yhä kasvussa. Syntyvyyden vakaa kasvu on jatkunut vuodesta 2006. Viimevuotinen kasvuprosentti oli 2,4 edellisvuoteen verrattuna.

Karjalan tasavalta on menettänyt investointihoukuttavuutensa, totesi 30.01. Karjalan päämies Sergei Katanandov Karjalan hallituksen neuvotteluissa, joissa käsiteltiin tasavallan teollisuus- ja maatalouslaitosten tilannetta ja sijoituksia. Katanandov arvosteli jyrkkäsanaisesti tasavallan talouden kehityksestä vastaavia ministeriöitä ja erityisesti ministeriöiden johdon puutteellista työtä. Katanandov sanoi myös tekevänsä esityksen eräiden ministeriöiden lopettamisesta, mikäli niiden toimintatehokkuus ei lisäännä näkyvästi.

Omalla henkilöautollaan Venäjälle matkustavan ulkomaalaisen ei 25. helmikuuta alkaen tarvitse enää hankkia auton maahantuontilupaa Venäjän rajalla, tiedottaa Karjalan tullin lehdistöpalvelu. Auton tiedot tulee merkitä matkustajan tulliselvitykseen, joka on säilytettävä Venäjä-matkan loppuun saakka ja esitettävä tulliviranomaisille postuessa maasta. Karjalan tasavallassa sijaitsevilla Venäjän raja-asevilla tulliselvityksen voi täyttää venäjäksi, englanniksi sekä myös suomeksi.

3. Suomen ja Venäjän välinen yhteistyö; muita uutisia

Pohjoismaiden ministerineuvoston rahoittama hanke ”Kiinteiden kotitalousjätteiden lajittelumenetelmien käyttöönotto” käynnistettiin Petroskoissa. Hankkeen puitteissa Petroskoin kaupungintalolla pidettiin 21.1. ensimmäinen tapaaminen, johon osallistuivat Suomen ympäristökoulun (Helsinki), Elsinorin (Tanska) kiinteiden kotitalousjätteiden käsittely-yksikön ja Avfalla Norge (Norja)-yhdistyksen edustajat. Petroskoista hankkeessa ovat mukana kaupunginhallinto sekä kolme pilottikerrostaloa, joissa toimivat asuntojen omistajien yhdistykset, isännöitsijätoimistot ja kaupungin jätteiden kuljetuslaitos ”Avtospetstrans”. Vuoden kestävän hankkeen tavoitteena on panna uusi jätteiden lajittelu- ja keräysteknologia täytäntöön muutamassa pilottikerrostalossa, joissa kotitalousjätteet on tarkoitus lajitella erilleen materiaalin mukaan erillisiin jätesäiliöihin ja viedä lajitellut jätteen hyötykäsittelyyn eikä kaatopaikalle. Hankkeen olennainen tavoite on antaa petroskoilaisille selkeitä neuvoja jätteiden kierrätykseen ja lajitteluun sekä valistaa kierrätyksen välttämättömyydestä. Keväällä ulkomaiset asiantuntijat pitävät Petroskoissa ensimmäiset koulutusseminaarit taloyhtiöille ja isännöitsijätoimistoille.

Dorozhnoe Radio (suomeksi Tieradio) on saanut lyhytaikaisen radiotoimiluvan maaliskuusta toukokuuhun 2010 Itä-Suomen alueelle. Radio hakee toimilupaa myös kesäksi sekä vuodenvaihteeksi ja pitkän aikavälin suunnitelmana sillä on saada pysyvä toimilupa lähinnä Itä-Suomen alueelle ja pääkaupunkiseudulle. Dorozhnoe Radio on yksi markkinajohtajista ja kuunnelluimmista kaupallisista radioasemista Venäjällä. TNS Gallup Median radiotutkimuksen mukaan Dorozhnoe Radio tavoittaa 14,6 miljoonaa kuuntelijaa (24,3 %) viikossa eri puolilla Venäjää ja Pietarissa 54,4% kuuntelijoista viikossa. Pääkohderyhmänä ovat 35 – 55 vuotiaat aikuiset. Vuonna 2008 Matkailunedistämiskeskuksen (MEK) teettämän Rajatutkimuksen mukaan Suomessa vieraili 2,3 miljoonaa kävijää Venäjältä. Päiväkäynnillä Suomessa oli 67% kävijöistä. Kolmannes matkoista suuntautui Järvi-Suomen ja Kainuun alueelle, viidesosa Helsinkiin ja Uusimaalle.

4. Kulttuuria ja urheilua

Yksi Helsinki 2012-designpääkaupunkihankkeen keskeisistä yhteistyöpartnereista on Pietari. Helsingin seudun kunnat laativat parhaillaan yksityiskohtaisia suunnitelmia projektin toteuttamiseksi. Suomen valtio on solminut pääkaupunkiseudun kuntien kanssa sopimuksen, jolla pyritään luomaan pääkaupunkiseudulle alan johtava osaamiskeskus.

6.1.2010 Pietarin filharmonian suuressa salissa esiintyi Venäjän Filharmonian akateeminen sinfoniaorkesteri kapellimestarin Leif Segerstamin johdolla. Konsertissa kuultiin Sibeliuksen Sinfonia Nro 7, Finlandia, Tšaikovskin Pianokonsertto Nro 3 ja maailman kantaesityksenä Segerstamin Sinfonia nro 202. Lappeenrannan kaupunginorkesteri konsertoi Pietarin filharmonian pienessä salissa 6.2.

Rakenteilla olevan Zenitin jalkapallostadionin projektiin muutoksia Pietarissa. Jalkapallokлубi Zenitin pyynnöstä Ristin saarelle rakenteilla olevan stadionin projektiin on varakuvernööri Roman Filimonovin johtama työryhmä tehnyt muutoksia, jotka ovat tällä hetkellä hyväksyttävänä Talouskehitys-,kauppa- ja teollisuuspolitiikan komiteassa. Uudessa projektissa kaupallisessa käytössä olevat alueet suurentuvat ja yleisön käyttämät kulkutiet levenevät vastaamaan UEFA:n ja FIFA:n vaatimuksia. Rakennuskomitea korostaa, että ennen mahdollisia muutoksiakin projekti vastaa kaikkia Venäjän turvallisuusvaatimuksia ja -normeja. Zenit tilasi ehdottamansa uuden projektin analyysin urheilumarkkinointijärjestö IMG:ltä sekä Wembley National Stadium Ltd:ltä, jotta stadionin tuottama voitto saataisiin maksimoitua. Jälkeenpäin kävi ilmi, että kansainvälisten standardien mukaan tehtävä analyysi on tarpeen, mikäli Pietari haluaa tosissaan tavoitella vuonna 2018 pelattavia mm-kisoja (Venäjän anomuksen kohtalo selviää tämän vuoden joulukuussa). Stadionia rakennetaan budjettivaroin ja projektimuutos lisää hintaa noin 10 %.

Pietarin urheilulehdet povaavat menestystä Venäjän jääkiekkjoukkueelle olympiakisoissa. Venäjä on voittanut viimeksi olympiaturnauksen vuonna 1992 ja nyt Pietarin urheilulehdissä povataan maajoukkueelle menestystä. Venäjän KHL-liigassa pelaa lukuisia suomalaisia jääkiekkoilijoita. Pietarin SKA-joukkueen riveihin kuuluu kaksi kanadalaista, yksi tsekki- ja yksi ruotsalaispelaaja, ei kuitenkaan yhtään suomalaispelaajaa. Taitoluistelun olympiavoittaja, pietarilainen Jevgeni Pljušenko lopetti uransa vuonna 2006, mutta teki viime syksynä onnistuneen comebackin ja tavoittelee toista kultamitalia olympiakisoissa Kanadassa. Kommersantin mukaan Venäjän olympiajoukkueessa on 10 urheilijaa Pietarista.

Viipurista kotoisin olevasta Vitali Petrovistä tulee Venäjän ensimmäinen F1-sarjan kuljettaja. 25-vuotias Petrov on pestattu Renault-tallin kuljettajaksi. Hän on ajanut aiemmin kolme vuotta GP-2-sarjassa. Nykyisin Petrov asuu Valenciassa Espanjassa.

5. Tulevia tapahtumia

AJANKOHTA	TAPAHTUMA	PAIKKA
Helmikuu		
15.2.	Ministeri Lehtomäen vierailu (Talous- ja finanssiyliopiston Suomi-päivät	Pietari
17.2.	"The Second International Northern Dimension forum – the Projects for Macregion" -seminaari	Pietari
17.2.	EuroRussia-foorumi	Pietari
18.2.	Finland Festivals workshop	Pietari
18.2.	Lahden tiede- ja yrityspuiston seminaari Lenexossa	Pietari
Maaliskuu		
17.3.	Ammattioppilaitosten Venäjä-verkoston seminaari: Laatusäilytykseen III	Pietari
22.-24.3.	XI International Environmental Forum "Baltic Sea Days"	Pietari
30.-31.3.	Suomi-päivät (Pohjoismaisten kielten kääntämisen päivien yhteydessä 29.3.-1.4.)	Arkangeli
31.3.-2.4.	Metsäseminaari	Arkangeli
Huhtikuu		
15.4.	Metsäpaloseminaari	Pietari
Toukokuu		

25.-27.5.	EU-Venäjä innovaatiofoorumi	Lappeenranta
-----------	-----------------------------	--------------